

1. Xu Zhonglin. Creation of the Gods.// Translated by Gu Zhizhong. – Beijing, 1992. – Pp. 551.
2. Kang Xiaofei. The cult of the fox: Power, gender and popular religion in late imperial and modern China//Columbia University Press. – New York, 2006. – Pp.269.
3. Пу Сун-лин. Лисьи чары. Монахи-волшебники.// Восточная литература. –2008. – С.280.
4. Линь Сюань. Путь к заоблачным вратам. Старинная китайская проза.// Правда. –1989. – С.680.
5. Пу Сун-лин. Лисьи чары. Монахи-волшебники.// Восточная литература. –2008. – С.280.
6. Мо Янь. Большая грудь, широкий зад.// Амфора. – 2013. – С.831.
7. Liu, Ken. Good Hunting.// Strange Horizons. - 2012. – С.431.

УДК. 323

Гришин Я.Я. *док.истор.наук, профессор*
Кафедра международных отношений,
мировой политики и зарубежного регионоведения
Казанский (Приволжский) федеральный университет
grishi.42@mail.ru

Летяев В.А. *док. юр. наук, профессор*
Кафедра международных отношений,
мировой политики и зарубежного регионоведения
Казанский (Приволжский) федеральный университет
valeri.letyaev@gmail.com

К ВОПРОСУ О 3-й СЕССИИ ВСЕКИТАЙСКОГО СОБРАНИЯ НАРОДНЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ 13 СОЗЫВА (22 – 28 мая 2020 г.)

Аннотация. В статье рассматриваются вопросы развития КНР через призму 3-й сессии ВСНП 13 созыва. Особое внимание уделено борьбе с коронавирусом, работе Второго форума «Один пояс – один путь», о самой сессии и принятым на ней важным документам.

Ключевые слова: пандемия, COVID-19, форум «Один пояс – один путь», сессия ВСНП, Си Цзиньпин, Путин, Ли Кэцян.

Grishin Yakov Yakovlevich, Ph.D. in History, Professor
Department of international relations,
world policy and foreign regional studies
Kazan (Volga region) Federal University
grishin.42@mail.ru

Letyaev V. A. Doc. Jur. Sciences, Professor
Department of international relations,
world politics and foreign regional studies
Kazan (Volga region) Federal University
valeri.letyaev@gmail.com

ON THE ISSUE OF THE 3rd SESSION OF THE NATIONAL PEOPLE'S CONGRESS OF THE 13th CONVOCATION (may 22-28, 2020)

Annotation. The article deals with the development of the PRC through the prism of the 3rd session of the NPC of the 13th convocation. Special attention is paid to the fight against

coronavirus, the work of the Second forum "one belt – one road", about the session itself and the important documents adopted at it.

Keywords: pandemic, COVID-19, one belt one road forum, NPC session, XI Jinping, Putin, Li Keqiang.

22 мая 2020 г. в Пекине открылась очередная сессия ВСНП, которой предшествовала колоссальная работа по борьбе с появившейся эпидемией.

Когда впервые была обнаружена болезнь (декабрь 2019 г.) – страна под руководством ЦК КПК мобилизовала все силы для борьбы с ней. Город Ухань и провинция Хубэй по его указанию были блокированы, устанавливается жесткий контроль движения, принимаются меры по закрытию и управлению микрорайонами. Быстрыми темпами начали строиться модульные больницы. Вся страна оказывала помощь городу и провинции. 42 тыс. медработников прибыло сюда из различных районов страны, чтобы совместно с имеющимся медперсоналом вести борьбу с коронавирусом.

Следует отметить, что, во-первых, свыше 90% пациентов лечилось лекарствами китайской медицины, благодаря чему симптомы болезни смягчились и состояние людей улучшилось. Во-вторых, диагностика и лечение заболевших была бесплатной.

Интересно в данном случае мнение зам. директора НИИ эпидемиологии и микробиологии им. Пастера, доктора биологических наук Александра Владимировича Семенова. Он побывал в КНР вначале в январе 2020 г., в составе российской делегации специалистов, а второй раз в марте – в составе международной миссии, организованной ВОЗ. Известный ученый отметил, что в стране проведена огромная напряженная работа. Ее результат – около 80% от числа заразившихся выздоровели. Это удалось достичь за срок чуть больше двух месяцев. Для страны с населением фактически в 10 раз больше, чем в России это бесспорный результат. Более того, можно сказать, что своими буквально героическими усилиями Китай почти на полтора месяца задержал распространение COVID-19 по всему миру, и за это ему низкий поклон. Китай действительно принял беспрецедентные меры. Впервые, наверное, в истории мирового здравоохранения в карантин было посажено 60 млн. человек. Плюс огромное число людей абсолютно дисциплинированных, соблюдавших правила самоизоляции, ограничения контактов, по снижению рисков... Население проявило потрясающую сознательность.

Вся эта самоотверженная работа дала свой положительный результат. 26 апреля 2020 г. по стране объявили, что в провинции Хубэй, где впервые обнаружили COVID-19, не осталось ни одного пациента с коронавирусом. 63 616 человек в целом в провинции (46 464 в г. Ухань) выздоровело и их выписали из больниц. Коэффициент выздоровления в Ухане составил 92,2%, вылечилось 88,9% тяжелобольных пациентов.

Нельзя обойти молчанием тот факт, что в связи с пандемией по миру стали распространяться слухи, небылицы о Китае и что происходит в этой стране. Газета «Женьминьван» взяла на себя миссию их опровержения и пояснения, в том числе о естественном происхождении вируса, своевременном оповещении об эпидемии собственного народа, мировой общественности, в том числе ВОЗ, о бескорыстной помощи Китая другим странам в борьбе с коронавирусом, исходя из духа гуманности и чувства благодарности за помощь, которую ему оказали другие страны.

Очевидно, не случайно, что успех в борьбе с пандемией позволил КНР провести 25 – 27 апреля Второй международный форум «Один пояс – один путь», основной темой которого было «Совместное строительство «Пояса и пути», открытие прекрасного будущего».

В Пекин на Форум прибыли главы государств и правительств 38 стран (2017 г. – 27 стран), включая президентов России, Швейцарии, Португалии, канцлера Австрии, премьер-министра Италии, глав всех государств, входящих в АСЕАН, высокопоставленных представителей запада, за исключением США. Не прибыли также

представители Турции, Польши, Индии. Причем их бойкот был лишь политическим.

Несмотря на данные издержки на Форум приехали представители около 150 стран, 90 международных организаций, в том числе ООН в лице ее Генерального Секретаря Гутерриша, МВФ – в лице директора-распорядителя К.Лагард. Всего же Пекин принял около 5 тыс. гостей (среди них порядка 360 министров).

Форум подвел итоги почти шестилетней реализации торговой и инфраструктурной инициативы. 124 страны и 29 международных организаций имели подписанные с КНР соглашения о сотрудничестве в рамках проекта. Возникшие за пройденное время ожидания во многом оправдались. Большинство участников проекта считают, что он играет важнейшую роль в стимулировании экономического развития. Действительно впечатляют построенные высокоскоростные дороги Китай – Вьетнам, Джакарта – Бандунг, Венгрия – Сербия, Китай – Таиланд, Абуджа – Кадуна (Нигерия), порт – «Коломбо Порт. Сити» (Шри-Ланка), международная зона свободной торговли Джибути (оборот 1 млрд. долл.), торгово-логистический хаб (границы Китая и Казахстана), завод «Ямал – СПК» (с участием КНР) и т.д. Запущено более 2-х тысяч совместных проектов.

По сообщениям Главного таможенного управления КНР за первые четыре месяца 2020 г. внешнеторговый оборот между ней и странами, расположенными вдоль «Один пояс, один путь» составил 2,6 трлн. юаней (прирост 0,9% в годовом выражении). В то же время согласно данным Министерства коммерции КНР в первом квартале этого года общие китайские инвестиции в страны связанных с проектом продолжали расти. Китайские предприятия за 4 месяца инвестировали 4,2 млрд. долларов в 52 страны, что было на 11,7% больше по сравнению с тем же периодом 2019 г.

С начала эпидемии КНР и страны участники проекта оказывали друг другу помощь, в том числе противоэпидемическими средствами и предметами первой необходимости. Само правительство КНР отправило группы медэкспертов более чем в 10 стран вдоль «Один пояс, один путь» (Иран, Ирак, Сербия, Пакистан, Кампучия, Лаос и др.), оказывал помощь в борьбе с эпидемией. По видеосвязи китайские медэксперты обменивались опытом борьбы с пандемией с зарубежными делегатами. Эти каналы в КНР называли «Шелковым путем здоровья». Активно использовалась железная дорога (в критических ситуациях) для перевозки медицинского оборудования.

Самое главное реализация китайской инициативы не приостановилась, несмотря на распространение пандемии в странах, участвующих в проекте. Например, устойчиво продолжалось строительство второго этапа Китайско-Пакистанского экономического коридора. 40 тыс. пакистанских и 7 тыс. китайских рабочих усиленно работают на различных объектах проекта (данные пакистанской газеты «Дейли Таймс» из редакционной статьи). Продолжали курсировать грузовые поезда по маршруту Китай – Европа из г. Сиам (провинция Шэнси) в город Измит (Турция) расположенного на берегу Мраморного моря. Всего за 12 дней (6437 км), сокращая почти вдвое время транспортировки товаров. Вообще же число грузовых поездов Китай – Европа функционировавших в первом полугодии 2020 г. выросло на 36% в годовом исчислении. И это не удивительно, ибо количество международных перевозок морским и воздушным путем сократилось. Железная дорога гарантировала объемы экспорта и импорта в страны вдоль этого маршрута. За 4 месяца переброска грузов по ней увеличилось на 27%.

На Форуме говорили не только о позитивных сторонах проекта, но и о проблемах, накопившихся за 6 лет. Председатель КНР Си Цзиньпин, участвуя в данном мероприятии, открывал его. В своем выступлении указал на твердое намерение решать стоящие вопросы. Он обещал учесть замечания партнеров и провести перезагрузку проекта, сделать проект по-настоящему прозрачным и укрепить его финансовую устойчивость, а также настойчиво бороться с коррупцией. По его словам «все должно делаться максимально прозрачно».

Компанию очистки «Одного пояса, одного пути» от коррупции возглавил зам. начальника Центральной Комиссии КПК по проверке дисциплины Ли Шулей. Уже

разработаны указания для компании, участвующих в проекте. Им предписано усилить контроль за представительствами за границей. Правом пользоваться брендом проекта получают достойные компании.

Можно сказать, что проект «Один пояс, один путь» вступает в новую фазу. Необходимо наращивать обороты в общих интересах в 6 ключевых транспортных коридорах, включая важные для России маршруты «Новый евразийский мост (Китай – Казахстан – Россия – ЕС) и экономический коридор (Китай – Монголия – Россия).

Менее чем через месяц в Пекине открывается 3-я сессия высшего законодательного органа страны Всекитайского Собрания Народных Представителей (ВСНП) 13-го созыва, проходившая в течение недели (вместо 10 дней), с 22 по 28 мая с участием высшего руководства страны.

На ней с докладом о работе правительства выступил премьер Госсовета КНР Ли Кэцян. В нем он дал обзор работы за 2019 год и прошедшие месяцы 2020 г. Так «экономика Китая в целом развивалась ровно и устойчиво. Общий объем ВВП достиг 99,1 трлн. юаней, увеличившись на 6,1%. За относительно короткий срок стране удалось эффективно сдержать распространение эпидемии, гарантировать базовые жизненные условия населения. Это нелегкий успех, оплаченный огромной ценой. В ходе борьбы с эпидемией было выявлено немало слабых звеньев в управлении чрезвычайными ситуациями в области общественного здравоохранения.

Увеличение занятого населения в городах и поселках составило 13,52 млн. человек, уровень безработицы, рассчитанный на основе выборочных исследований, сохраняется в пределах 5,3%. Потребительские цены выросли на 2,9%, в целом сохраняется сбалансированность международных платежей».

Вместе с тем эпидемия COVID-19 нанесла стране тяжелый экономический урон в первом квартале 2020 г., поскольку валовой внутренний продукт сократился на 6,8% в годовом исчислении. Внешнеторговый оборот (март) снизился на 0,8% по сравнению с аналогичным периодом 2019 г. Темпы падения в первые два месяца текущего года составили 9,5%. Под ударом эпидемии оказалась электронная продукция.

Но уже к марту страна достигла периода, который следует за восстановлением производства и деятельности, а именно нормального производства.

Тем не менее Ли Кэцян не обозначил конкретные цифры годовых темпов роста. Более действенной и эффективной должна быть финансовая политика, а монетарная – более гибкой и умеренной. Должна поддерживаться стабилизация занятости. В городах и поселках в стране намечено создать более 9 млн. новых рабочих мест, содействие трудоустройства безработных граждан, сняв необоснованные ограничения. Безработица будет удерживаться на уровне 6%.

«2020 год является особым годом для Китая, так как страна стремится окончательно избавиться от абсолютной бедности и выполнить задачи по полному построению среднезажиточного общества. Это означает, что правительство Китая должно предоставлять людям соответствующие жилье, медицинские и другие общественные услуги».

В текущем году Китай намерен достичь цели регистрации ежедневно в среднем 20 тысяч предприятий, это важный показатель, по которому можно наблюдать за экономической деятельностью в республике.

Доля бюджетного дефицита ВВП планируется в размере от 3,6%, его общий объем увеличиться на 1 трлн. юаней по сравнению с 2019 г., будут выпущены специальные гособлигации на сумму 1 трлн. юаней для финансирования борьбы с эпидемией.

Намечено сокращение налогов: по предварительным подсчетам, годовая налоговая нагрузка на предприятия будет снижена более чем на 2,5 трлн. юаней.

Инвестиции: в текущем году планируется выпустить целевые облигации местных правительств на сумму 3,75 трлн. юаней, то есть на 1,6 трлн. юаней больше, чем в прошлом году. Предполагается выделить из центрального бюджета 600 млрд. юаней.

Не были забыты в докладе вопросы социального обеспечения, потребления, сельского хозяйства и т.д. Говорилось о необходимости составления программы 14-й пятилетки и наметок нового подхода к цели, приуроченной к 100-летию юбилею КНР, повышении возможностей профилактики и контроля над эпидемией, предотвращении повторного распространения, реализации комплекса государственных мер, направленных на поддержку развития различных сфер деятельности в провинции Хубэй.

В конечном итоге страна может достигнуть положительного экономического роста в 2020 году, если будут выполнены задачи по реализации «мер обеспечения по шести направлениям». Это обеспечение занятости, базовых жизненных условий населения, деятельности рыночных субъектов, продовольственной и энергетической безопасности, стабильных цепочек производства и поставок, а также нормального функционирования правительств низового уровня.

«Тот факт, что не были установлены конкретные цифры годовых темпов роста экономики, не означает, что Китай отказался от своей решимости добиться устойчивого экономического роста перед лицом огромных трудностей. Для достижения этих целей страна должна неуклонно придерживаться политики реформ и открытости.

Новая линия в докладе демонстрирует решимость Китая стать более реалистичным, гибким и дальновидным на базе инновационного, скоординированного, экологического и открытого развития, которое предназначено для всех» – подчеркивается в газете «Женьминьван».

Помимо Ли Кэцзяна социально-экономические проблемы рассматривались на «канале министров» организованного во время 3-й сессии ВСНП. В формате онлайн – видео на нем дали интервью министр коммерции КНР Чжун Шань, министр промышленности и информатизации КНР Мяо Вэй, министр охраны окружающей среды КНР Хуан Жуньцзю.

В ходе сессии (25 мая) был рассмотрен Доклад о работе ПК ВСНП. В докладе названы основные планы дальнейшей деятельности, в частности речь идет о разработке законов о защите персональной информации и безопасности данных с целью обеспечения государственной безопасности и общественного управления.

На следующий день (26 мая) Си Цзиньпин встретился с военными делегациями НОАК и Народной Вооруженной полиции Китая. Как Главком вооруженных сил страны он заявил о том, что в современных условиях международной обстановки следует «осознанно готовиться к худшему случаю, наращивать военное обучение и боевую подготовку, своевременно и эффективно справляться со всеми видами сложных ситуаций и решительно защищать суверенитет, безопасность и интересы развития государства».

Это серьезный сигнал для тех, кто играет мускулами. Не менее важным на сессии было то, что ПК ВСНП принял Закон о защите национальной безопасности в Гонконге, который вступил в силу в 23.00 того же дня.

Это было неизбежно, так как беспорядки в нем были связаны с его отсутствием.

Принятый закон подтверждает, что основой государственной политики КНР является курс «Одно государство – два строя» и руководство страны всегда привержено всестороннему и четкому выполнению данного курса, ориентированного на высокую степень автономии по принципу «Сянганом управляют сами сянганцы», действует в строгом соответствии с Конституцией КНР и Основным законом КНР о САР Сянган, поддерживает правительство и главу администрации САР Сянган в исполнении ими своих полномочий на основе закона.

«Решение, принятое в рамках «двух сессий» по Сянгану, отвечает интересам стабильной реализации курса «одно государство, два строя» и сохранения долгосрочной стабильности и процветания в Сянгане» - отмечает газета «Женьминьван».

Действительно закон представляет гарантию действующей модели. Элементы, которые формируют демократию, свободу, многообразие и открытость в Гонконге, получают большее развитие.

Вместе с тем этот принцип не означает, что имеющиеся экстремистские группы в Гонконге могут совместно с внешними силами США наводить беспорядки в САР. Закон нацелен на предотвращение и наказание таких действий, как сепаратизм, терроризм, подрыв государственной власти и сговор с иностранными антикитайскими силами. По мнению экспертов, этот правовой акт позволил Пекину принимать жесткие меры в отношении сторонников оппозиции в Гонконге. Документ предусматривает возможность пожизненного заключения в качестве максимальной меры наказания и создание на территории Гонконга специальной силовой структуры, подотчетной центральному правительству. Правовой акт вступил в силу 1 июля, в 23-ю годовщину перехода бывшего британского анклава под суверенитет Поднебесной.

Отметим, что за несколько часов до принятия нового закона организации выступавшие за «независимость» Гонконга объявили о своем роспуске, а важнейший биржевой индекс Гонконга – индекс Хан Сенг – пошел на повышение.

Не обойден был стороной на сессии и тайваньский вопрос. Как известно, весной 2020 г. администрация Трампа развязала мощную антикитайскую информационную войну. Несколько штатов Америки подали судебные иски на КНР в связи с эпидемией COVID-19. С точки зрения международного права они несостоятельны, но от США все можно ожидать. Президент США всерьез рассуждает о направлении в Ухань следственной бригады, хотя всем известно, что институт вирусологии данного города не имеет никакого отношения к происхождению нового типа вируса. Тем более, что в данном институте никто не заразился коронавирусом. Слухи о сокрытии правды КНР тоже беспочвенны, и мы выше это отметили.

В этих условиях обострение отношений двух стран может сказаться на тайваньской проблеме. Тем более, что еще в феврале 2019 г. Си Цзиньпин по случаю Китайского Нового года сделал заявление о необходимости осуществления воссоединения Родины и оно непременно осуществится. Сюда же очевидно следует добавить и слова Вэй Фэнхе – министра обороны КНР, сказанные 21 октября 2019 г. на Сяньманском форуме, ежегодной международной встрече в Пекине по вопросам безопасности «Китай – единственная большая страна в мире, которая до сих пор не полностью воссоединена. Разрешение тайваньского вопроса с тем, чтобы осуществить полное воссоединение Китая, – это непреодолимая тенденция времени, величайшая национальная задача Китая. Ее справедливое решение – это желание всего китайского народа. Мы никогда не позволим сепаратистам, призывающим к независимости Тайваня, добиться своего и не допустим вмешательства со стороны любых внешних сил» – подчеркнул главный китайский военачальник.

Очевидно, американцы не придали вышесказанному серьезное значение. Более того потребовали усилить нажим на КНР. Так накануне открытия сессии ВСНП (19 мая), госсекретарь США Майк Помпео поздравил руководительницу тайваньской администрации Цай Инвэнь с вторичным вступлением в должность, обратившись к ней «Госпожа Президент». А материальным подарком стало согласие на продажу Тайванью партии из 18 тяжелых торпед МК – 48 Mod 6 на 180 млн. долл. Это стало «вишенкой к тарту» – прошлогодней партии танков и ракет «поверхность – поверхность» на 2,2 млрд. долл. и модернизированных истребителей J-16 на 8 млрд. долл. – отмечает Ю.Тавровский.

На сессии, во время пресс-конференции Ли Кэцзяна, был вопрос и о Тайване. Отвечая на него, премьер Госсовета сказал: «Тайваньский вопрос является внутренним делом Китая, КНР всегда выступает против внешнего вмешательства. Китайская нация обладает мудростью и возможностями для самостоятельного решения своих дел.

Основные принципы и политика в отношении Тайваня последовательны и хорошо известны всему миру. Надо соблюдать принцип одного Китая и «консенсус 1992 года», решительно выступать против «независимости Тайваня». На этой политической основе Китай проводит диалог и консультации с политическими партиями, группами и деятелями на Тайване по вопросам отношений между берегами Тайваньского пролива и будущего

китайской нации, а также содействовать мирному развитию обоих берегов Тайваньского пролива, содействовать процессу мирного воссоединения Китая. Китай готов проявлять максимальную искренность и прилагать все усилия».

Воссоединение двух берегов Тайваньского пролива является необратимой тенденцией истории, обуздать которую никому и никакой силе не удастся.

В целом же, была поставлена задача о необходимости формирования и совершенствования правовых институтов защиты национальной безопасности в особых административных районах и соответствующих механизмов их применения, реализации ответственности администрации ОАР (Сянган, Аомэнь, Тайвань).

На сессии стояли вопросы и внешней политики, в том числе и китайско-американские отношения, которые, как отметил Ли Кэцян, «столкнулись с некоторыми новыми проблемами и вызовами».

Существует много областей, в которых две страны в качестве постоянных членов Совета Безопасности ООН могут и должны сотрудничать в решении традиционных и нетрадиционных вызовов. Между КНР и США осуществляются широкие обмены в торгово-экономической, научно-технической, гуманитарной и других сферах, у двух государств есть обширные общие интересы.

Обе страны выиграют от сотрудничества и проиграют от конфронтации. Налаживание китайско-американских отношений отвечает интересам народов двух государств и всего мира. Поэтому некоторые проблемы в двусторонних отношениях вызвали обеспокоенность у международного сообщества.

Разрыв связей между Китаем и США не выгоден каждой из сторон и нанесет ущерб миру, поскольку это ведущие экономики.

Оба государства должны совместно содействовать формированию двусторонних отношений на основе координации, сотрудничества и стабильности с консенсусом, достигнутым главами КНР и США».

А вот, что сказал министр иностранных дел КНР Ван И: «Китай не претендует на изменения в США. Соединенным Штатам не следует рассчитывать на изменения в Китае по их собственному желанию, тем более на торможение исторического процесса, в ходе которого 1,4-миллиардный китайский народ идет к модернизации».

Отдельные политические силы в США пытаются заблокировать китайско-американские отношения для развязывания новой «холодной войны». Такие опасные действия идут вразрез с историческим процессом.

Пандемия в очередной раз доказала, что равнодушие не спасает, а попытки «избить лежачего» лишь подрывают собственную репутацию. Вместе с коронавирусом в США распространяется «политический вирус» всевозможных нападок на Китай».

Что касается отношений со своими соседями Японией и Республикой Корея, то было отмечено, что идет тесное сотрудничество «в продвижении их соглашения о строительстве зоны свободной торговли (ФТА). Китай, Япония и РК являются близкими соседями, КНР готова создать мини-модель для этих трех рынков, чтобы стимулировать развитие друг друга в рамках глобального экономического сотрудничества. Например, Китай и РК недавно запустили оперативные и удобные услуги для обменов в сфере торговли, технологий и других областях, что будет способствовать возобновлению работы и производства».

Происходят определенные сдвиги в отношении с европейскими странами и в частности с Германией. В этой стране наблюдается охлаждение немцев к своему главному союзнику – США, при одновременном росте позитивного отношения к КНР. Об этом, например, свидетельствуют данные социологического опроса американской службы общественного мнения Pew Research Center и немецкой НПО Körber Stiltuny, которые приводит П.Пархитько. Они свидетельствуют, что лишь 37% граждан ФРГ в момент опроса рассматривали США в качестве приоритетного партнера для Берлина (в 2019 г. – было 50%). Снижение на 13%. В то же время процент симпатии к Китаю возрос на 12% (с

24% до 36%).

В целом же антагонизма «в отношениях между Китаем и Евросоюзом нет, двусторонние контакты нацелены на обоюдный выигрыш, где нет ни победителя, ни проигравшего».

Говоря об отношениях Китая и России на сессии министр иностранных дел Ван И отметил, что обе стороны «справедливо высказываются в поддержку друг друга, сплотились воедино перед «политическим вирусом», продемонстрировали высокий уровень стратегического взаимодействия.

Совместная борьба с эпидемией придаст китайско-российским отношениям дополнительную динамику в пост-эпидемический период.

Китай и Россия стоят плечом к плечу, мир и стабильность на планете будут полностью гарантированы, а международная справедливость – надежно защищена.

Несгибаемый российский народ под руководством президента РФ Владимира Путина победит коронавирус, а великая российская нация выйдет из эпидемии еще более окрепшей».

Не обойден был вопрос о международном сотрудничестве в борьбе с эпидемией. Отмечалось, что международное сообщество в настоящее время сталкивается с двойными вызовами, а именно со стороны сдерживания распространения вируса и восстановления социально-экономического порядка.

Эти два аспекта противоречат друг другу, что требует больших усилий. Для достижения баланса между двумя конфликтующими целями и изучения путей продвижения вперед в ходе этого процесса необходимо международное сотрудничество.

Китай открыт для международного сотрудничества в области исследований и разработок вакцин, лекарств и реагентов для тестирования в рамках борьбы с COVID - 19 и готов делиться полученными результатами со всем миром».

Как отметил на пресс-конференции министр иностранных дел КНР Ван И: «Китай, совершая благородные дела без корыстных замыслов, никогда не преследует каких-либо геополитических целей и не придерживается экономических расчетов, не ставит каких-либо политических условий.

КНР никогда никого не обижает и не дает обижать и оскорблять себя. В ответ на клевету от Китая последует самый решительный отпор для защиты чести государства и чувства национального достоинства.

Вне зависимости от уровня развития страны Китай ни в коем случае не претендует на доминирование в мире. Тот, кто всячески пытается наклеить на Китай ярлык гегемона, сам является апологетом гегемонии».

«Иски» против Китая не имеют под собой ни фактического, ни правового основания, не находят и прецедента в мире. И Китай, и мир сегодня стали совсем другими, не такими, какими они были сто лет назад. Не следует строить иллюзии в попытках подорвать суверенитет и достоинство Китая, овладеть плодами усердного труда китайского народа. Провокаторы, в конечном счете, останутся ни с чем и непременно навлекут позор на свою голову.

Заключительное заседание 3-й сессии ВСНП 13-го созыва прошло 28 мая с участием Си Цзиньпина и других партийных и государственных руководителей страны. На заседании с речью выступил Председатель Постоянного Комитета ВСНП Ли Чжаньшу.

В ходе заседания одобряется Гражданский кодекс КНР и принято (как уже было показано) решение о законодательстве по защите государственной безопасности в САР Сянган.

Были приняты резолюции по докладу о работе правительства, докладу о работе ПК ВСНП, докладу о работе Верховного народного суда КНР и докладу о работе Верховной народной прокуратуре КНР.

Также были приняты резолюции по планам социально-экономического развития страны и по ее центральному и местным бюджетам.

Факты свидетельствуют, что у руководства КНР и ее народа есть неистребимое стремление к преодолению имеющихся проблем, трудностей и выводу страны на новые высоты своего развития.

Литература:

1. COVID - 19: слухи и правда о Китае // Правда. 2020. 22-25 мая.
2. Ли Кэцян. Стабильность китайской экономики это вклад в мировую экономику // Правда. 2020. 19-22 июня.
3. Невинная И. Когда снимают маски // Российская газета. 2020. 19 марта.
4. Основное содержание доклада о работе правительства Китая // Правда. 2020. 19-22 июня.
5. Пирхитыко П. Корона «от вируса» для фрау Меркель? // Правда. 2020. 22-25 мая.
6. Пирхитыко П. Поднебесная пугает и притягивает // Правда. 2020. 30.06 - 1.07.
7. Почему в КНР оказался столь высокий процент выздоравливающих пациентов от коронавируса? // Правда. 2020. 22-25 мая.
8. Почему КНР не обозначила конкретные цифры годовых темпов роста экономики? // Правда. 2020. 19-22 июня.
9. Разрабатываются новые законы // Правда. 2020. 19-22 июня.
10. Тавровский Ю. Китайская асимметрия // Завтра. 2020. №18.
11. Тавровский Ю. Терпение лопнуло // Завтра. 2020. №22.
12. Угрозы США оказались напрасными // Советская Россия. 2020. 7 июля.
13. Чэнь Фэньин. Экономика восстановится во втором квартале года // Российская газета. 2020. 19 марта.
14. <http://rg.ru>.
15. <http://interaffairs.ru>.
16. <https://rg.ru>.
17. <https://www.interfaks.ru>.
18. <https://russian.cgnt.com>.
19. ru.china-embassy.org.
20. russian.people.com.cn.
21. russian.news.cn.
22. <https://m.vovworld.vn>.
23. kremlin.ru > events > prezident > news.
24. <https://www.inform.kz>.
25. <https://ru.m.wikipedia.org>.

УДК 1751

*Дана Камилла Анваровна, доктор философии в области китайской филологии
Кафедра китайской филологии
Ташкентский государственный университет востоковедения
prs_186@list.ru*

ВЛИЯНИЕ ФИЛОСОФИИ УСИН НА ЭТИМОЛОГИЮ И СЕМАНТИКУ КИТАЙСКОГО ЯЗЫКА (НА ПРИМЕРЕ ОТДЕЛЬНЫХ ГРУПП СЛОВ)

Аннотация. Данная статья посвящена влиянию философии Усин на этимологию и семантику некоторых слов в китайском языке. Представительность темы заключается в нахождении взаимодействия философии и лингвистики, влияние пяти элементов на